
 

VERBALE DI ADUNANZA DEL CONSIGLIO DELL’ ORDINE DEGLI AVVOCATI DI 

IVREA 
 

Addi’  17 FEBBRAIO 2023  ORE 14,30   si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Ivrea per trattare i seguenti 

punti all’ordine del giorno, in persona degli Avvocati: 

 

PATRIZIA LEPORE                   PRESIDENTE 

 

PAOLA PERELLO                   SEGRETARIO 

 

FRANCA GIUSEPPINA SAPONE                                TESORIERE  

 

ANDREA LAZZARI                                  CONSIGLIERE  

 

SILVIA TONINO                                                CONSIGLIERE 

 

STEFANO BONAUDO                                                                                          CONSIGLIERE 

 

MASSIMO CAMPANALE                                                                                      CONSIGLIERE 

 

PAOLA DIANA                                                                         CONSIGLIERE 

 

ALESSANDRO STRATTA                                                                                     CONSIGLIERE 

 

 

 

 

ASSENTI:   nessuno. 

 

Preso atto della regolarità della costituzione, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 

 

3) Verbale di impegno solenne dell’Avvocato XXXXX 

L’Avvocato XXXXX presta impegno solenne al rispetto dei doveri professionali ex art. 8 L. n. 247 del 31 dicembre 2012. Il 

Presidente Lepore a nome del Consiglio dà il benvenuto alla Collega e raccomanda il rispetto dei principi del Codice 

Deontologico Forense. 

 

4) Organizzazione attività consiliari e nomina di Consiglieri relatori 

 

Il Presidente rileva la necessità di procedere all’organizzazione interna delle attività consiliari e in particolare delle at tività 

preliminari, distribuendole  tra i Consiglieri che riferiranno al Collegio. 

Sentiti i Consiglieri,  astenuto l’avv. Lazzari, il Consiglio, a maggioranza dei presenti,  nomina  relatori: 



- per il Protocollo  l’avv. Alessandro Stratta e l’avv.  Paola  Perello; 

- per informatica e gestione sito Internet dell’Ordine l’avv. Paola Diana; 

- per l’opinamento delle note civili l’avv. Silvia Tonino;    

- per l’opinamento delle note penali l’avv.  Massimo Campanale; 

- per l’anticorruzione e antiriciclaggio l’avv. Franca Giuseppina Sapone e l’avv.  Patrizia Lepore. 

L’avv. Lazzari fa presente che vi è necessità di nominare il DPO e l’avv. Lepore riferisce che è già stato nominato in data 

11 ottobre 2022 con delibera del COA  il dr. Cristiano Pivato. 

- per  la gestione  della piattaforma gratuiti patrocini civili, curatori minori,  Fondo vittime violenza l’avv. Paola 

Diana ; 

- per il controllo della pratica forense  e vidimazione libretti l’avv. Silvia Tonino. 

Il Presidente riferisce circa l’adesione dell’Ordine di Ivrea alla “Scuola Forense Ambrosoli” di Alessandria,  ai fini 

dell’adempimento della frequenza obbligatoria di Scuola Forense da parte dei praticanti iscritti a far data dal 1° aprile 

2022, secondo quanto previsto dalla  Legge professionale.   

L’avv. Lazzari evidenzia che ai fini della formazione per le specializzazioni sarà a breve presente sul territorio eporediese 

la società GNOSIS srl.    

A maggioranza dei presenti, astenuto l’avv. Lazzari, vengono nominati quali componenti dell’Associazione “Scuola 

Forense Ambrosoli”  l’avv. Campanale e l’avv. Bonaudo;   

          -       per controllo delle richieste di accredito dei CFU l’avv. Silvia Tonino.   

Il Presidente evidenzia che le Linee operative delle attività dei gruppi di lavoro sono determinate dal Consiglio, con il 

quale essi devono condividere il loro operato. 

Per il gruppo di lavoro Civile si propongono l’avv. Stratta quale referente e l’avv. Sapone con particolare riferimento al 

settore Famiglia. 

Per il gruppo di lavoro Penale si propongono l’avv. Bonaudo quale referente e l’avv. Campanale. 

Per il gruppo di lavoro Informatica-Processo Telematico l’avv. Paola Diana.  

Su  richiesta dell’avv. Lazzari, l’avv. Lepore rileva che, allo stato, non sarebbe possibile istituire Commissioni, in assenza 

di specifico Regolamento.  L’avv. Lazzari ritiene che invece vi sarebbe la possibilità sulla base di fonte normativa 

terziaria, quale la prassi. 

Per il gruppo di lavoro Formazione si propongono  l’avv. Silvia Tonino, quale referente e gli avv.ti Diana, Campanale e 

Bonaudo.  



A tale riguardo il Presidente fa presente che occorre provvedere a stretto termine alla trasmissione  del  piano formativo 

al CNF, invitando il gruppo di lavoro Formazione ad attivarsi quanto prima per l’organizzazione di un primo incontro 

formativo. 

A maggioranza dei presenti, astenuto l’avv. Lazzari,  il Consiglio approva la costituzione dei gruppi di lavoro come sopra 

formati.    

 

5) Modifica protocollo penale liquidazione sulla base delle nuove tariffe 

L’avv. Bonaudo e l’avv. Campanale evidenziano che occorre aggiornare il protocollo relativo ai criteri di liquidazione delle 

parcelle in sede penale.  

Il Consiglio a maggioranza dei presenti, astenuto l’avv. Lazzari, incarica i Consiglieri Bonaudo e Campanale  affinché 

prendano contatto con il Presidente di Sezione Penale del Tribunale di Ivrea.   

 

 

6) Conferimento poteri gestione conti correnti dell’ Ordine Avvocati e dell’Organismo di Mediazione 

Il Consigliere Tesoriere riferisce della necessità   che il Consiglio con apposita delibera  conferisca al Presidente Avv. 

Patrizia Lepore e al Tesoriere  Avv. Franca Giuseppina Sapone, i poteri di gestione dei conti correnti  aperti presso 

Unicredit Banca - Filiale di Ivrea  IBAN IT68M0200830545000101354253 (Organismo di mediazione) e IBAN 

IT49E02008305445000002295776 (COA Ivrea  Attività ordinaria). 

Il Consiglio, astenuto  il Consigliere Lazzari e l’avv. Sivia Tonino, in quanto mediatrice,   delibera in conformità.  

 

7) Nomina componenti Consiglio Direttivo Organismo di Mediazione 

L’avv. Lepore   rappresenta che fa parte del CDOM  il Presidente è membro di diritto, mentre devono essere  nominati 

due Consiglieri dell’Ordine e un iscritto del Foro. 

Il   Consiglio, a maggioranza dei presenti,astenuti l’avv. Lazzari e l’avv. Tonino, in quanto mediatori,  nomina i consiglieri 

Bonaudo e Sapone e quale componente esterno l’avv. Paolo Campanale. 

 

8) Domanda presentata dall’Avv. XXXXXXXXX di cancellazione dall’Albo degli Avvocati del Foro di Ivrea, nostro 

protocollo n. 819 del 10.02.2023 



Il Consiglio all’unanimità delibera la cancellazione dell’Avv. XXXXXXXX dall’Albo degli Avvocati del Foro di Ivrea, 

mandando alla segreteria per gli adempimenti di legge.  

 

9) Richiesta presentata dalla Dott.ssa XXXXXXX di cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati del Foro di Ivrea, 

nostro protocollo n. 414 del 25.01.2023 

Il Consiglio all’unanimità delibera la cancellazione della Dott.ssa XXXXXXX dal Registro dei Praticanti Avvocati del Foro 

di Ivrea, mandando alla segreteria per gli adempimenti di legge.  

 

 

10) Trasmissione esposti 

 

Il Presidente riferisce  circa gli esposti pervenuti al COA di cui ai XXXXXX - XXXXXX, in quanto relativi a iscritti del Foro, 

occorrendo procedere secondo quanto disposto dall’art. 50 c. 4 L. n.247/2012 e dall’art. 11 c.1  Reg. n.2/2014 alla 

trasmissione al CDD di Torino.  Per quanto concerne la segnalazione di cui al XXXXXXX  il Presidente evidenzia che 

non risulta possibile, allo stato, identificare l’iscritto nei cui confronti è presentato, occorrendo richiedere agli esponen ti  

chiarimenti e/o integrazioni.    

Il Consiglio prende atto. 

Il Presidente informa altresì il Consiglio che è pervenuta comunicazione di attivazione di autotutela in relazione alla 

segnalazione di cui XXXXXX,  già trasmessa al CDD di Torino. 

Il consigliere Lazzari chiede che venga corretto l’invio della segnalazione in via di autotutela, di cui all’atto depositato 

dall’esponente, e in particolare che venga corretto il precedente  verbale nella parte  dell’invio  al CDD di Torino, anziché 

a quello di XXXXX, in quanto competente XXXXXXX, al momento del deposito dell’esposto.   

Gli altri Consiglieri rilevano che la segnalazione dovesse essere trasmessa al CDD di Torino, che provvederà, se del 

caso, alla trasmissione al CDD XXXXX.    

I consiglieri Tonino, Campanale e Diana  formulano, su richiesta del Consiglio, la loro disponibilità ad esaminare  la 

comunicazione di attivazione di autotutela e a riferire al Consiglio al fine di riscontrarla, salva eventuale convocazione 

XXXXX  avanti al Consiglio  XXXXXXX.    

L’avv. Lazzari  chiede che  da oggi i verbali vengano condivisi con i Consiglieri attraverso stampa di copia.       

 

11) Incarico Hosting e manutenzione ordinaria sito, nostro protocollo n. 436 del 25.01.2023 

Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza. 

  



12) Contratto Visura S.p.A., nostro protocollo n. 6237 del 28.12.2022 

Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza. 

 

 

13) Richiesta  di  parere   congruità  a  richiesta  di  liquidazione  Fondo  di  solidarietà  per  il  patrocinio legale alle 

donne vittime di violenza - presentata  dall’Avv. XXXXXXX,   nostro  protocollo n.  651 del  02.02.2023 

Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza. 

 

14) Richiesta presentata da XXXXXXX per il parere di congruità, nostro protocollo n. 572 del 31.01.2023  

Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza, con incarico al Consigliere Bonaudo di esaminare la richiesta. 

 

 

15) Richiesta di esonero obblighi formativi pervenuta dall’Avv. XXXXXXX, nostro protocollo n. 562 del 30.01.2023  

Il Consiglio prende atto dell’esonero ex lege e manda alla segreteria per gli adempimenti. 

 

16) Richiesta presentata dall’Avv. XXXXXX di esonero dall’obbligo formativo per l’anno 2023 – nostro protocollo n. 573 

del 31.01.2023 

Il Consiglio delibera l’esonero ai sensi dell’art.15 Reg. n.6/2014 CNF.  

 

17) Richiesta presentata dall’Avv. XXXXXXXX di esonero dall’obbligo formativo per l’anno 2023 - nostro protocollo n. 

574 del 31.01.2023 

 Il Consiglio delibera l’esonero ai sensi dell’art.15 Reg. n.6/2014 CNF.  

 

 

18) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato   XXXXXXXX e di  rigetto 

dell'Istanza  di liquidazione dei compensi dell'Avv. XXXXXXXX del Foro di Ivrea, pervenuta   dal   Tribunale   di   Ivrea,   

nostro protocollo n. 626  del 01.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 



 

19) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato     XXXXXXX e di  rigetto 

dell'Istanza  di liquidazione dei compensi dell'Avv. XXXXXXX del Foro di Ivrea, pervenuta   dal   Tribunale   di   Ivrea,   

nostro protocollo n. 627  del 01.02.2023 

 

Il Consiglio prende atto. 

 

 

20) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato   XXXXXXXX, pervenuta   dal   

Tribunale   di   Ivrea,   nostro protocollo n. 678  del 03.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

 

21) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato     XXXXXXXX e di  rigetto 

dell'Istanza  di liquidazione dei compensi dell'Avv. XXXXXXX del Foro di Torino, pervenuta   dal   Tribunale   di   Ivrea,   

nostro protocollo n. 703  del 03.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

22) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato   XXXXXXXXX e di  rigetto 

dell'Istanza  di liquidazione dei compensi dell'Avv. XXXXXX  del Foro di Torino, pervenuta   dal   Tribunale   di   Ivrea,   

nostro protocollo n. 711  del 06.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

23) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato   XXXXX, pervenuta   dal   

Tribunale   di   Ivrea,   nostro protocollo n. 798  del 09.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 



24) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato   XXXXXXX, pervenuta   dal   

Tribunale   di   Ivrea,   nostro protocollo n. 815  del 10.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

25) Comunicazione  Decreto  di  revoca  di  ammissione  al Patrocinio a Spese dello Stato XXXXXXXXXX, pervenuta   

dal   Tribunale   di   Ivrea,   nostro protocollo n. 816  del 10.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

26) Trasmissione  accordo  raggiunto  a  seguito  di  negoziazione  assistita  ai sensi dell'art. 11 D.L. 12 settembre 2014  

n. 132  convertito  in  Legge  10  novembre  2014  n. 162 , presentata  dall'Avv. XXXXXX del Foro di Ivrea e/ovvero di 

intesa con l’Avv. XXXXXXX del  Foro di Ivrea,  nostro protocollo n. 692 del 03.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

27) Trasmissione  accordo  raggiunto  a  seguito  di  negoziazione  assistita  ai sensi dell'art. 11 D.L. 12 settembre 2014  

n. 132  convertito  in  Legge  10  novembre  2014  n. 162 , presentata  dall'Avv. XXXXXXX Foro di Ivrea e/ovvero di 

intesa con l’Avv. XXXXXXXXX del  Foro di Vercelli,  nostro protocollo n. 710 del 06.02.2023 

Il Consiglio prende atto. 

 

28) Comunicazione presentata dall’ Avv. XXXXXXX  di variazione dell’indirizzo di residenza e della mail ordinaria, nostri 

protocolli n. 494 del 27.01.2023 e n. 495 del 27.01.2023 

Il Consiglio prende atto e manda alla segreteria per l’aggiornamento del fascicolo personale. 

 

29) Comunicazione presentata dall’ Avv. XXXXXXXX  di variazione dell’indirizzo di residenza, nostro protocollo n. 625 del 

01.02.2023 

Il Consiglio prende atto e manda alla segreteria per l’aggiornamento del fascicolo personale. 

 

30) Comunicazione presentata dall’ Avv. XXXXXXXXX di variazione della mail ordinaria, nostro protocollo n. 691 del 

03.02.2023  



Il Consiglio prende atto e manda alla segreteria per l’aggiornamento del fascicolo personale. 

 

31) Comunicazione presentata dall’ Avv.  XXXXXXX di variazione del domicilio professionale, nostro protocollo n. 817 del 

10.02.2023 

Il Consiglio  prende atto e manda alla segreteria per l’aggiornamento del fascicolo personale. 

 

 

32) Comunicazione costituzione Associazione Professionale “XXXXXXX” presentata dall’ Avv. XXXXXXX, nostro 

protocollo n. 561 del 30.01.2023 

Il Consiglio prende atto e manda alla segreteria per l’aggiornamento dell’elenco  personale. 

 

33) Richiesta presentata dall’Avv. XXXXXXXXX di vidimazione del Registro Cronologico per le Notifiche in proprio, 

nostro protocollo n. 355 del 20.01.2023 

PRESENTI: 

 

PATRIZIA LEPORE                   PRESIDENTE 

 

PAOLA PERELLO                   SEGRETARIO 

 

FRANCA GIUSEPPINA SAPONE                                TESORIERE  

 

ANDREA LAZZARI                                  CONSIGLIERE  

 

SILVIA TONINO                                                CONSIGLIERE 

 

STEFANO BONAUDO                                                                                          CONSIGLIERE 

 

MASSIMO CAMPANALE                                                                                      CONSIGLIERE 

 

PAOLA DIANA                                                                         CONSIGLIERE 

 

ALESSANDRO STRATTA                                       ASTENUTO                          CONSIGLIERE 

 

 

Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza.  

 

34) Richiesta presentata dall’Avv. XXXXXXXXXX di vidimazione del Registro Cronologico per le Notifiche in proprio, 

nostro protocollo n. 356 del 20.01.2023 

Il Consiglio all’unanimità delibera in conformità.  

 



35) CONSIGLIO DISTRETTUALE DI DISCIPLINA  -  archiviazione segnalazione XXXXX,   nostro protocollo XXXXXX. 

Il Consiglio prende atto e manda alla Segreteria per l’aggiornamento del fascicolo personale.  

 

36) Richiesta accrediti eventi  formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXX, dal tema: “GIUSTIZIA 

RIPARATIVA DIRITTO ALLA VITA E TUTELA DELLA DIGNITA’ UMANA”; dal tema: “MEDIAZIONE E NEGOZIAZIONE 

ASSISTITA COORDINAMENTO TRA I DUE ISTITUTI”; dal tema: “LO SCIOGLIMENTO DELLE UNIONI CIVILI”; dal 

tema: “LE COLLABORAZIONI ORGANIZZATE DAL COMMITTENTE”; dal tema: “LA DEONTOLOGIA DELL’AVVOCATO 

NEL RAPPORTO CON LO STRANIERO E L’ACCESSO AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO”;  dal tema: “GLI 

ARTICOLI 589 BIS E 590 BIS C.P. INTRODOTTI DALLA LEGGE 41/16”; dal tema: “IL CURATORE SPECIALE DEL 

MINORE: ASPETTI PROCEDURALI”; dal tema: “CASSA FORENSE: NUOVO REGOLAMENTO, ISTITUTI 

PREVIDENZIALI E ASSISTENZIALI”; dal tema: “IL NUOVO CONCORDATO PREVENTIVO”; dal tema: “LA TUTELA DEL 

MINORE NEL PROCESSO DI FAMIGLIA”; dal tema: “IL DANNO EVENTO E DANNO CONSEGUENZA “analisi sentenza 

Corte di Cassazione””; dal tema: “LA MODIFICABILITA’ DEI PROVVEDIMENTI ADOTTATI IN SEDE DI SEPARAZIONE 

E DI DIVORZIO”; dal tema: “LE TRANSAZIONI NELL’OTTICA NELLA NUOVA LEGGE PROFESSIONALE TRA 

DEONTOLOGIA E CONCORRENZA”; dal tema: “LA RESPONSABILITA’ GENITORIALE” e dal tema: “REATI E 

CONFLITTI NELLA FAMIGLIA: PROBLEMI E CONSEGUENZE” organizzati da A.N.F. (Associazione Nazionale Forense) 

ed accreditati dal Consiglio Nazionale Forense  -  nostro  protocollo n.  90 del 04.01.2023 - programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

37) Richiesta accrediti eventi  formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXX, dal tema: “LA 

MEDIAZIONE TELEMATICA” organizzato ed accreditato da AIGA; dal tema: “PERCHE’ E COME PROPORRE UN 

INCIDENTE DI COSTITUZIONALITA’” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Alessandria; 

dal tema: “IL DIRITTO DEL LAVORO AI TEMPI DEL COVID” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Biella; dal tema: “VACCINI E LUOGO DI LAVORO, TRA DIRITTO ALL’AUTODETERMINAZIONE E 

SICUREZZA SUL LUOGO DI LAVORO” e dal tema: “LE ULTIME NOVITA’ DELLA CASSAZIONE CIVILE IN MATERIA 

SOSTANZIALE E PROCESSUALE – PARTE II” organizzati dalla Camera Civile d’Ivrea “Elena Vassallo” ed accreditati 

dal Consiglio Nazionale Forense; dal tema: “PRATICHE COMMERCIALI SCORRETTE”; dal tema: “L’ANATOCISMO 

ORDINARIO E BANCARIO”;  dal tema: “LE CAUSE FONDATE SULLA COMPRAVENDITA INTERNAZIONALE: LEGGE 

APPLICABILE E FORO COMPETENTE” e dal tema: “VIOLAZIONE DELLA REGOLA DEONTOLOGICA E 

RESPONSABILITA’ CIVILE DELL’AVVOCATO” organizzati da IPSOA Scuola di formazione ed accreditati dal Consiglio 

Nazionale Forense  -  nostro  protocollo n.  177 dell’11.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 



 

38) Richiesta accrediti eventi  formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “LA 

NUOVA DISCIPLINA DELLA RESPONSABILITA’ MEDICA” organizzato da A.F.A.P. ed accreditato dal Consiglio 

Nazionale Forense; dal tema: “IL LEGALE DEL FUTURO, OGGI: VALORIZZAZIONE DELLE PERSONE NEL SETTORE 

LEGALE”; dal tema: “IL LEGALE DEL FUTURO, OGGI: I TEMI DI ATTUALITA’ E LE PROSPETTIVE DI DIVERSE AREE 

DEL DIRITTO”; dal tema: “IL LEGALE DEL FUTURO, OGGI: LEGAL TECH”; dal tema: “AVVOCATI E SITI WEB: LINEE 

GUIDA PER ESSERE EFFICACI, RISPETTANDO LA DEONTOLOGIA”; dal tema: “MARKETING LEGALE: DA DOVE 

PARTIRE?”; dal tema: “NUOVE OPPORTUNITA’ PER GLI AVVOCATI CON LA PERSONAL/PROFESSIONAL 

SEURITY”; dal tema: “GDPR E REGOLAMENTO INFORMATICO: PROFILI NORMATIVI” e dl tema: “LE FRODI 

INFORMATICHE BANCARIE: PHISHING, SMISHING, VISHING. PROFILI GIURIDICI E TECNICI” organizzati da 

Avvocato360 ed accreditati dal Consiglio Nazionale Forense; dal tema: “FOCUS DEONTOLOGIA” organizzato da La 

Tribuna ed accreditato dal Consiglio Nazionale Forense e dal tema: “LE PRESTAZIONI ASSISTENZIALI E WELFARE” 

organizzato ed accreditato dalla Cassa Nazionale di Previdenza ed Assistenza Forense  -  nostro  protocollo n.  178 

dell’11.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

39) Richiesta accrediti eventi  formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “TEMI 

ATTUALI DI DIRITTO TRIBUTARIO”; dal tema: “REATI TRIBUTARI: TRA ASISTEMATICI INTERVENTI MANIPOLATIVI 

E NODI IRRISOLTI”; dal tema: “LA GIURISDIZIONE DELLE COMMISSIONI TRIBUTARIE NEL PROGETTO DI 

RIFORMA E NEL DIRITTO VIVENTE”; dal tema: “LA DECRETAZIONE D’URGENZA E RIFLESSI SULLA 

PROFESSIONE” e dal tema: ”CRISI SANITARIA E LOCAZIONI. ASPETTI CIVILISTICI E FISCALI” organizzati da 

A.N.T.I. ed accreditati dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Catanzaro; dal tema: “IL DIRITTO DEL LAVORO AI 

TEMPI DEL COVID” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Biella; dal tema: “IL 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO NELLE CAUSE DI FAMIGLIA E IL FONDO DELLE DONNE VITTIME DI 

VIOLENZA. ASPETTI DEONTOLOGICI” organizzato da AIAF ed accreditato dal Consiglio Nazionale Forense; dal tema: 

“ARCIPELAGO AVVOCATO: LA DEONTOLOGIA FORENSE” organizzato da Studio Cataldi ed accreditato dal Consiglio 

Nazionale Forense; dal tema: “LEGAL TECH E NUOVE FRONTIERE DEL DIRITTO – DALLA PROVA DIGITALE AL 

TRACCIAMENTO DEI DATI” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Pistoia; dal tema: 

“PANDEMIA COVID19: LA SANITA’ E LA SOCIETA’” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati 

di Catanzaro; dal tema: “LA CESSIONE DEL CREDITO: PROFILI CIVILISTICI, GESTIONE DEI NON PERFORMING 

LOANS E FISCALITA’ DEL SISTEMA BANCARIO” e dal tema: “DIRITTO PENALE, PROCESSUALE E PENITENZIARIO 

ALLA PROVA DEL CORONA VIRUS” organizzati da Dike (Scuola per la formazione legale e per l’approfondimento 

giuridico) ed accreditati dal Consiglio Nazionale Forense; dal tema: “COVID-19: EMERGENZA E DIRITTI. 



PREVENZIONE E PRECAUZIONE” organizzato da Ambiente Diritto ed accreditato dal Consiglio Nazionale Forense; dal 

tema: “LA VITTIMA DEL REATO IN CONDIZIONE DI PARTICOLARE VULNERABILITA’” organizzato da AIGA ed 

accreditati dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Catanzaro; dal tema: “L’INADEMPIMENTO CONTRATTUALE 

NELL’ERA COVID” organizzato da AIGA ed accreditati dal Consiglio Nazionale Forense; dal tema: “L’UDIENZA 

TELEMATICA AL TEMPO DEL CORONAVIRUS DAL TUTORIAL AI PROTOCOLLI” organizzato ed accreditati dal 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Novara; dal tema: “IL PROCESSO A DISTANZA E LE MISURE 

DELL’EMERGENZA: VERSO UNA GIUSTIZIA VIRTUALE?” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Catanzaro e dal tema: “INTERNAZIONALIZZAZIONE DI IMPRESA: LA HOLDING PER LA GESTIONE DI 

IMPRESA” organizzato da Ascheri Academy ed accreditato dal Consiglio Nazionale Forense  -  nostro  protocollo n.  179 

dell’11.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

40) Richiesta accrediti eventi formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “LA 

MEDIAZIONE CIVILE E COMMERCIALE COME OPPORTUNITA’ PER LE IMPRESE” e dal tema:“NOVITA’, 

CONFERME E CONTRASTI NELLA CASSAZIONE CIVILE 2021” organizzati da La Camera Civile di Ivrea ed accreditati 

dal Consiglio Nazionale Forense  -  nostro  protocollo n.  181 dell’11.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

41) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “CORSO 

PER LA FORMAZIONE DEL CURATORE SPECIALE/DIFENSORE DEL MINORE – PRIMA ISCRIZIONE”  organizzato 

ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino -  nostro  protocollo n.  239 del 16.01.2023 – programma 

Riconosco 

 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

42) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXXX, dal tema: 

“CORSO PER LA FORMAZIONE DEL CURATORE SPECIALE/DIFENSORE DEL MINORE – PRIMA ISCRIZIONE”  

organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino -  nostro  protocollo n.  240 del 16.01.2023 – 

programma Riconosco 

 

 



Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

 

43) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “CORSO 

PER LA FORMAZIONE DEL CURATORE SPECIALE/DIFENSORE DEL MINORE – PERMANENZA”  organizzato ed 

accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino -  nostro  protocollo n.  241 del 16.01.2023 – programma 

Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

44) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXXX, dal tema: 

“CORSO PER LA FORMAZIONE DEL CURATORE SPECIALE/DIFENSORE DEL MINORE – PERMANENZA”  

organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino -  nostro  protocollo n.  242 del 16.01.2023 – 

programma Riconosco 

 

 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

 

45) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “CORSO 

PER LA FORMAZIONE DEL CURATORE SPECIALE/DIFENSORE DEL MINORE – PERMANENZA”  organizzato ed 

accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Torino -  nostro  protocollo n.  243 del 16.01.2023 – programma 

Riconosco 

 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

 

46) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXX, dal tema: “LA 

SOLUZIONE DELLA CRISI D’IMPRESA TRA RIFORMA CIVILE E PENALE”  organizzato da EPORDATA sas ed 

accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Busto Arsizio  -  nostro  protocollo n.  280 del 17.01.2023 – 

programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 



 

 

47) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXX, dal tema: 

“EFFETTIVITA’ E GIUSTIZIABILITA’ DEI DIRITTI UMANI DELLE DONNE”  organizzato ed accreditato dal Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Padova -  nostro  protocollo n.  307 del 18.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

48) Richiesta accrediti eventi  formativi  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXXXXXXXXX, dal tema: 

“LA VITA PRIVATA DELL’AVVOCATO: RILIEVI PRATICI E DEONTOLOGICI”; dal tema: “CLASS ACTION’”; dal tema: “IL 

PROCESSO MEDIATICO: I PERCHE’ DEL NO ALLA GIUSTIZIA SPETTACOLO”; dal tema: “IL RAPPORTO DI LAVORO 

A TEMPO PARZIALE”; dal tema: “LEGAL MARKETING. PARTE 1”; dal tema: “LEGAL MARKETING. PARTE 2” e dal 

tema: “LEGAL MARKETING. PARTE 3” organizzati da ATP (Alta Formazione Professionale) ed accreditati dal Consiglio 

Nazionale Forense  -  nostro  protocollo n.  342 del 19.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

49) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXXXXXXXX, dal tema: 

“PROCESSO PENALE: IL PORTALE DEI DEPOSITI TELEMATICI” organizzato ed accreditato dal Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Asti -  nostro  protocollo n.  343 del 19.01.2023 – programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

50) Richiesta accredito evento  formativo  per formazione continua,  pervenuta  dall'Avv. XXXXXXXXXXXXXX dal tema: 

“LA GIUSTIZIA PENALE DOPO LA RIFORMA CARTABIA – LE IMPUGNAZIONI”  organizzato ed accreditato dal 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Roma -  nostro  protocollo n.  354 del 20.01.2023 - programma Riconosco 

 

Il  Consiglio  preso atto delibera in conformità, all’unanimità. 

 

 

51) Varie ed eventuali. 

In assenza di ulteriori argomenti da trattare all’odierna adunanza, il Presidente fissa la prossima adunanza  al   28  

febbraio 2023 ore 14,30. 



il  presente  verbale viene chiuso alle ore 18.05.  

 

 
 
IL PRESIDENTE 
 
(AVV. PATRIZIA LEPORE)  
 
 
IL SEGRETARIO 
 
(AVV. PAOLA PERELLO) 
 
 

  

 

 

 

 

 

 


